

博鳌亚洲论坛在海南省博鳌开幕

# 习近平:推动亚洲和世界共同发展

**新华社消息** 博鳌亚洲论坛2013年年会7日上午在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。

习近平在演讲中指出,当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,和平、发展、合作、共赢的时代潮流更加强劲。同时,天下仍很不太平,发展问题依然突出,世界经济进入深度调整期。实现各国共同发展,任重道远。

习近平强调,亚洲是当今世界最具发展潜力和潜力的地区之一,亚洲稳定需要共同呵护、破解难题,地区国家要增强互信、携手努力,实现本地区长治久安。亚洲合作需要百尺竿头、更进一步。只有增进理解、凝聚共识、充实内容、深化合作,才能协调各方面

利益诉求,形成能够保障互利共赢的机制。

习近平指出,人类只有一个地球,各国共处一个世界。我们应该牢固树立命运共同体意识,推动亚洲和世界共同发展。要勇于变革创新,为促进共同发展提供不竭动力;同心维护和平,为促进共同发展提供安全保障;着力推进合作,为促进共同发展提供有效途径;坚持开放包容,为促进共同发展提供广阔空间。

习近平强调,“亲望亲好,邻望邻好。”中国将坚持与邻为善、以邻为伴,努力使自身发展惠及周边国家。我们将大力促进亚洲和世界发展繁荣。今后5年,中国将进口10万亿美元左右的商品,对外投资规模将达到5000亿美元,出境旅游有可能超过4亿人

次。中国越发展,越能给亚洲和世界带来发展机遇。我们将坚定维护亚洲和世界和平稳定。中国人民对和平有着孜孜不倦的追求。中国在坚定捍卫国家主权、安全、领土完整基础上,努力维护同周边国家关系和地区和平稳定大局。我们将积极推动亚洲和世界范围内的地区合作,积极参与亚洲区域合作进程,继续倡导并推动贸易和投资自由化便利化,致力于缩小南北差距。

与会其他国家及国际组织领导人表示,看好亚洲发展前景,希望与中国合作,同亚洲建立更加紧密的联系,交流互鉴,加强协调,扩大相互贸易和投资,合作共赢,努力实现联合国千年发展目标,拉动世界经济复苏,实现平衡、可持续发展。

H7N9禽流感确诊病例增至21例

## 抗流感新药获加速审批通过

**新华网消息** 国家食品药品监督管理总局4月6日公布,抗流感新药帕拉米韦氯化钠注射液已获得加速审批通过。

帕拉米韦是一种新型的抗流感病毒药物,属神经氨酸酶抑制剂,现有临床试验数据证明其对甲型和乙型流感有效。根据世界卫生组织通报,H7N9属于甲型流感病毒亚型,初步试验结果显示,神经氨酸酶抑制剂或许会对该病毒起作用。

国家食品药品监管总局有关负责人介绍,帕拉米韦氯化钠注射液是我国首个静脉给药的神经氨酸酶抑制剂,抗病毒机理与奥司他韦相同,适用于治疗甲型流行性感冒。帕拉米韦所开展的临床试验以奥司他韦为对照药,试验结果显示其疗效和不良反应与奥司他韦均无显著性差异。

由于奥司他韦是口服制剂,不便于重症患者使用,并且由于其上市时间相对早,目前发现出现耐药性。帕拉米韦与奥司他韦结构不同,适用于对奥司他韦耐药的患者的治疗;此外,由于帕拉米韦是注射剂,半衰期长,临床使用还具有起效快、持续时间长的特点。帕拉米韦的批准上市,对于流感重症患者、无法接受吸入或口服药品治疗的患者、对奥司他韦产生耐药的患者提供了新的治疗选择。

据介绍,国家药品审评部门根据新药审评的各项规定对帕拉米韦氯化钠注射液进行了严格审评,采取早期介入研发,加强沟通与指导等支持措施,在确保药品安全性和有效性的前提下,加快审批进度,满足临床需要。

**H7N9禽流感确诊病例增至21例**

国家卫生和计划生育委员会7日公布人感染H7N9禽流感疫情信息称,4月6日17时至4月7日,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例3例。截至目前,全国共报告21例确诊病例,其中死亡6人。

根据国家卫生计生委消息,有2例新增病例来自上海市。目前,上海市卫生部门正按照相关预案要求,积极落实病例救治、密切接触者追踪和医学观察、疫情监测和风险沟通等防控措施。经排查,2例病例密切接触者共6人,均已实施医学观察。同时,安徽省卫生厅7日通报,安徽省新确诊1例人感染H7N9禽流感病例。

目前,全国共报告的21例确诊病例分布于上海(10例,死亡4例)、江苏(6例)、安徽(2例)、浙江(3例,死亡2例)4省市的15个地市级区域。报告的确诊病例间未发现流行病学联系。所有病例的密切接触者均已采取医学观察措施,未发现异常。

**H7N9会不会重演“非典”疫情?**

“非典”流行10年后的春天,H7N9型禽流感来了。H7N9会不会如同当年的“非典”疫情一样疾速蔓延?

对此,广州呼吸疾病研究所所长、中国工程院院士钟南山告诉媒体记者,SARS具有传染性,会聚集性发作;而H7N9尚无证据表明其传染,且呈散发状态,没有很快

会大流行的趋势。

中国疾病预防控制中心卫生应急中心主任冯子健也认为,H7N9与SARS是完全不同的病毒,像“非典”一样传播的可能性极小。

世界卫生组织发布的消息称,H7N9病毒是否会造成大流行还是个未知数。其他源自动物的流感病毒偶尔曾感染过人类,但未造成大流行。

**有感冒症状怎么办?**

“人感染H7N9禽流感潜伏期一般为7天以内。患者一般表现为流感样症状,如发热,咳嗽,少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。”卫生计生委日前印发的人感染H7N9禽流感诊疗方案指出,人感染H7N9禽流感重症患者病情发展迅速,表现为重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,出现呼吸困难,可伴有咯血痰;可快速进展出现急性呼吸窘迫综合征、纵隔气肿、脓毒症、休克、意识障碍及急性肾损伤等。

“如果出现感冒类症状,尤其是接触过禽鸟类的病人,要及时就医,争取做到早发现、早诊断、早治疗,以免错过最佳治疗时机。”北京大学人民医院呼吸科主任医师高占成同时提醒,医院内交叉感染防控非常重要。小病应尽量去当地医疗机构就诊,不要集中到大医院;医疗机构要做到病人分流,发热门诊收治病人后要及时排查;医生要加强自身防护,尤其呼吸科、传染科和其他接触发热病人的医生要佩戴口罩,做好防护。

**莫言旧居惨遭  
抠墙皮挖砖块**

清明接待游客超千人



**新华网消息** 清明小长假三天,莫言旧居接待的游客超过千人。游客中既有单纯去参观沾“文气”的,也不乏“抠墙皮、挖砖块”的。

清明期间,在山东高密平安庄,来自全国各地的游客纷纷涌向莫言旧居沾“文气”。“清明节假期第一天人比较多,得有七八百人参观。今天人少点,到中午也来了100多人了。自从莫言获奖后,游人基本没断过。”6日下午,莫言二哥管谟欣说。

记者注意到,从去年的“拔萝卜”到现在的“抠墙皮,挖砖块”,持续的人流对莫言旧居也造成了一定程度的损害。“这墙角的砖头被人挖走了,墙皮被抠掉一块,他们说是带回去,把土搬到家里沾沾‘文气’。”莫言二嫂葛金芳说。

山东大学哲学与社会发展学院教授马广海呼吁,参观莫言旧居是好事,总比崇拜大款要好,但“莫要拆光莫言的老宅子”。



# 一枝独秀迎春开 万人瞩目喜心头

值此阳春四月,春暖花开之际,咸安区青龙山高中全体师生员工热烈祝贺《香城都市报》成功创刊,并借此机会向辛勤耕耘在新闻战线上的广大记者、编辑们道一声美好的祝福,衷心祝福他们在新开辟园地上播种出更加娇艳、更加高雅、更加美丽的花朵!